KOSULLU ALGORITMA

HEDEF SURE: 40 dakika

Kosul ve tekrar yapilarini kullanan algoritma tasarlar.

0 ANAHTAR KELIMELER

Kosul ve Tekrar Yapilar1

&’ MATERYALLER

"Kosullu Algoritma" etkinlik kagidi

[C] UYGULAMA ONCESi NOTLAR

"Kosullu Algoritma" etkinlik kagidinin her 6grencide bulundugundan emin olunuz.

UYGULAMA

Ornek-1: Ali, okula gidiyor. (Kontrol)
*Bir hedefe ulasmanin birden fazla yolu olabilir. Ideal yol, sartlara gére degisiklik gosterebilir.
[deal yol; icinde bulunulan sartlara gore uygun ¢oziime gotiiren en kisa yoldur.

1. Problemi / Hedefi Tanimlama:
Ali okula gitmek istiyor.

2. Problemi / Hedefi Anlama:
Sabit Durumlar:

- Ali’nin tagit1 yok.

- Ali yiirtiyebiliyor.

Degisken Durumlar:
- Yolda tehlike var. / Yolda tehlike yok.
- Yagmur yagiyor. / Yagmur yagmiyor.

3. Coziim Yollar1 Belirleme:

- A Yolu; en kisa yoldur.

- B Yolu; A yolundan daha uzundur. B yolunun zemini topraktir.
- C Yolu; en uzun yoldur.

4. Uygun Coziimii Se¢me:

- Eger yol tizerinde tehlike yoksa, A yolu en kisa yol oldugu i¢in en uygun ¢oziimdiir.

- Eger A yolu iizerinde tehlike varsa, en kisa ikinci yol olan B yolunu kullanmak uygun olacaktir.
- Eger A yolunda tehlike varsa ve yagmur yagiyorsa C yolu en uygun yoldur. Ciinkii A yolunu
kullanmak giivenli degildir. B yolu ise yagmur yagdig1 icin ¢camurludur.




UYGULAMA

5. Coziimii Adim Adim ifade Etme:

L. Basla

2. Kapidan ¢ik.

3. Yol ayrimina kadar yiir.

4, A yolu giivenli mi?

a. Evet: A yoluna gir. 6. adima git.

b. Hayir: 5. adima git

5. Yagmur yagiyor mu?

a. Evet: C yoluna gir.

b. Hayir: B yoluna gir.

6. Yol boyunca ilerle.

7. Okula giris yap.

8 Bitir.

6. Coziimii Degerlendirme:

a. Ali en kisa yoldan okula ulasiyor mu? (Degisen sartlar1 goz 6niinde bulundurarak.)
b. Ali giivenli bir yoldan ilerliyor mu?

c. Ali yagish havada ¢amura girmeden okula ulagryor mu?

Ornek - 2: Ali’nin robotu. (Tekrar)
1. Problemi / Hedefi Tanimlama:
Ali, robotunun merdivenleri kullanarak 4 kat yukaridaki evlerine gitmesini istiyor.

2. Problemi / Hedefi Anlama:

- Robot merdiven ¢ikabiliyor.

- Robot bulundugu konumdan 4m. ilerlediginde merdivene ulastyor.
- Her bir kata, 10 basamak yukari ¢ikip saga donerek ulasilabiliyor.

- Son kata giktiktan sonra 5m. ileri giderek Ali’nin evine ulagiliyor.

3. Coziim Yollar1 Belirleme:
L. Yol: Ali robotuna her bir kat1 ayr1 ayr1 ¢ikmasini saglayan komutlar: verebilir.
2. Yol: Ali, tekrar komutlar1 kullanarak daha az komut kullanabilir.

4. Uygun Coziimii Se¢me:

Aynu isi daha az komutla gergeklestirmek, robotun elektronik beynini daha az yoracagi igin
robotun sarji daha uzun siire dayanabilir.

Bu sebeple ikinci yol daha uygundur.

5. Coziimii Adim Adim ifade Etme:
Basla.
4m. ilerle.
Asagidaki adimlar 4 kez tekrarla:
10 basamak yukari ¢ik.
Saga don.
4. 5m. ilerle.
5. Bitir.
I Not: 1. ¢oztim segilseydi olusturulacak algoritma asagidaki gibi olacaktu.
6. Coztimii Degerlendirme:
a. Robot hedefe ulastt mi?
b. Robotu hedefe ulagtirmak i¢in miimkiin olan en kisa yol se¢ildi mi?
C. Segilen yol disinda, robotu daha az komut kullanarak hedefe ulastirmak miimkiin mii?
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